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ДО 

 

Г-Н ВАСИЛ ВЕЛЕВ 

Председател на Управителния съвет на Асоциация на индустриалния капитал в 

България 

 

Г-Н ДОБРИ МИТОВ 

Председател на Управителния съвет на Българска стопанска камара 

 

Г-Н ЦВЕТАН СИМЕОНОВ 

Председател на Управителния съвет на Българска търговско-промишлена палата 

 

Г-Н КИРИЛ ДОМУСЧИЕВ 

Председател на Управителния съвет на Конфедерация на работодателите и 

индустриалците в България 

 

Г-ЖА ВАСКА БАКЛАРОВА 

Председател на Управителния съвет на Съюз за стопанска инициатива  

 

Към № 04-12-10/15.02.2023 г. 

 

ОТНОСНО: Определяне на предприятия, които да имат право да сключват 

договори със студенти съгласно Наредбата на МОН за условията и 

реда за осигуряване на заплащането на разходите за обучение на 

студенти със сключени договори с работодател 



УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА, 

Обръщам се към Вас във връзка с изпълнението на Наредбата за условията и 

реда за осигуряване на заплащането на разходите за обучение на студенти със 

сключени договори с работодатели. Тази Наредба представлява инициатива на 

Министерството на образованието и науката за въвеждане на елементи на дуално 

обучение във висшето образование. 

Наредбата регламентира условията и реда за заявяване и включване на 

работодатели в списък на работодателите, които могат да сключват договори по чл. 

95а, ал. 1 от Закона за висшето образование. Министърът на образованието и 

науката утвърждава със заповед списък със специалности, за които се осигуряват 

средства за обучение от държавния бюджет по реда на тази Наредба. Списъкът се 

утвърждава по висши училища, специалности, форми на обучение и брой студенти, 

за които се осигурява напълно или частично заплащане на разходите за обучение. 

След успешно завършване на обучението, студентите следва да работят за срок не 

по-малък от 5 години при работодателя по трудов договор, съгласно който 

длъжността и характера на работата са в съответствие със завършеното 

образование. 

Министерството на икономиката и индустрията подкрепя приложението на 

дуалното обучение на кадри в страната, осъществяването на преход от обучение 

към работа за студенти и повишаването на тяхната квалификация чрез практическа 

дейност по специалността.  

Във връзка с горното, Министерството на икономиката и индустрията Ви 

предоставя възможност да изпратите Справка с предложения за работодатели, 

които да имат право да сключват договори със студенти през учебната 

2023/2024 година и същевременно проявяват интерес към това да инвестират в 

обучението на своите кадри съгласно Наредбата на Министерството на 

образованието и науката. 

Министерството на икономиката и индустрията ще обобщи предложенията за 

специалности и ще предостави препоръки на предприятията, които проявяват 

интерес към участие в инициативата.  

Всички работодатели, които са кандидатствали по инициативата през 

миналата учебна година 2022/2023 г. и не са подписали договор със студенти в 

специалности, в които изпитват недостиг на кадри, ще бъдат включени 



автоматично в списъка с предложения за работодатели през учебната 2023/2024 

година и не е необходимо да изпращат нови заявления. 

Моля да изпращате Вашите предложения по официален път и по електронна 

поща на адрес: z.zhechev@mi.government.bg в срок до 31 март 2023 г. 

 

Приложения: 1. Справка с предложения за определяне на работодатели, които да 

имат право да сключват договори със студенти за учебната 2023-

2024 година; 

2. Справка с информация за кандидатствали работодатели през 

предходната учебна 2022-2023 година. 

 

 

С уважение, 

Възстановим подпис

X Ирина Щонова

Подписано от: IRINA ROUMENOVA SHTONOVA  
ИРИНА ЩОНОВА 

Заместник-министър на икономиката и индустрията 
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